
Program: DMS 5.0

Tytuł: DMS 5.0 - akcje marketingoe

Iistalacja i kgifnuracja  rgnramu: 
Dodany został parametr PPD_GRUPA_RE oraz PPD_GRUPA_US. 

PPD_GRUPA_RE – jest to domyślna grupa dla asortymentu importera Renault/Dacia

PPD_GRUPA_US – służy do wyznaczania domyślnej grupy dla usług importera Renault/Dacia.

Iifgrmacje dla O eratgra:  
                     
W opcji Ewidencja → Towary zostały dodane dla proflu DDS Promocje, akcje marketngowee

Promocje  powinny  być  dodawane  na  oddziale  centralnym,  a  stamtąd  mogą  zostać  rozesłane  na

pozostałe lub wybrane flie za pomocą klawisza [F7]. 

Aby dodać nową promocję  należy wybrać  [INS].  Pojawi  się  nagłówek promocji  do uzupełnienia.  Na

pozycji „Dla modułu” wybrać należy opcję „Dla zleceń DDS”e
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Program: DMS 5.0

Następnie  należy  uzupełnić  logo,  nazwę  promocji  i  daty  rozpoczęcia  oraz  końca  promocji.  Rodzaj

korzyści  dla modułu DDS jest zawsze taki sam, czyli  upust cenowy. Następnie można określić osobę

odpowiedzialną oraz czy promocja jest refundowana czy nie.

Kolejne ustawienia promocji dotyczą następujących pozycjie

1) Grupy kontrahentów – akcja może być dostępna dla wszystkich kontrahentów, dla określonych grup

lub dla wszystkich oprócz wybranych grup.

Należy zaznaczyć odpowiednią opcjęe „Dla kontrahentów” lub „Bez kontrahentów”e
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Następnie należy wybrać z listy grupę kontrahentów, które mają brać udział w promocji lub które mają

zostać z niej wykluczonee

Grupy  kontrahentów  określa  się  w  opcji  Ewidencja  →  Inne  słowniki  →  kontrahenci  →  Grupy

kontrahentów.

Danego  kontrahenta  przypisuje  się  do  konkretnej  grupy  w  ewidencji  kontrahentów  

w kolumnie Grupa k.
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2) Dodele serwisowe – promocja może być dostępna dla wszystkich modeli serwisowych, dla wybranych

lub bez wybranyche

Należy  zaznaczyć  opcję  „Dla  modeli  serwisowych”  lub  „bez  modeli  serwisowych”,  

a  następnie  wybrać  z  listy  konkretne  modele.  Pozostawienie  pustego  pola  oznacza,  

że promocja dotyczyć będzie wszystkich modeli serwisowych.

Wybranie  opcji  „Bez  modeli  serwisowych”  i  wskazanie  konkretnych  modeli  spowoduje,  

że promocja będzie dotyczyć wszystkich pojazdów oprócz wybranych modeli serwisowych.

Wybranie opcji „Dla modeli serwisowych” i wskazanie konkretnych nr modeli spowoduje, że promocja

będzie dotyczyła tylko wybranych modeli serwisowych.
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Nie wskazanie żadnych nr modeli serwisowych spowoduje, że akcja marketngowa obejmie wszystkie

pojazdy.

Aby  zaznaczyć/odznaczyć  pojedynczy  model  należy  kliknąć  [+],  aby  zaznaczyć  wszystkie  [CTRL  +].

Odznaczyć wszystkie pozycje można klawiszami [CTRL -].  

Klawisz [ENTER] potwierdza wybór, a [CTRL – ENTER] oznacza brak wyboru.

3)  Wiek pojazdu – promocja dostępna może być dla  wszystkich pojazdów niezależnie  od wieku lub

można określić wiek pojazdów, których akcja promocyjna będzie dotyczyłae
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Należy  zaznaczyć  opcję  „Dla wieku pojazdów”  lub „Bez wieku  pojazdów”,  a  następnie  wybrać  wiek

samochodów z listye 
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Pozycje zaznacza się za pomocą [+] (pojedyncza pozycja) lub [CTRL +] (wszystkie pozycje), a odznacza za

pomocą  [CTRL  -] (wszystkie  pozycje).  Klawisz [ENTER]  potwierdza  wybór,  

a [CTRL – ENTER] oznacza brak wyboru.

Wybranie  opcji  „Bez  wieku  pojazdów”  i  wskazanie  konkretnych  lat  spowoduje,  

że  promocja  będzie  dotyczyć  wszystkich  pojazdów  oprócz  tych,  które  rocznikowo  mieszczą  się  

w wybranym zakresie.

Wybranie  opcji  „Dla  modeli  serwisowych”  i  wskazanie  konkretnych  lat  spowoduje,  

że promocja będzie dotyczyła tylko pojazdów z określonych roczników.

Nie wskazanie żadnego zakresu wieku spowoduje, że akcja marketngowa obejmie wszystkie pojazdy.

Po określeniu podstawowych informacji promocja zostanie dodana do listy wszystkich promocjie 
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W kolejnym kroku należy wskazać warunki oraz korzyści promocji. Należy kliknąć [ALT – Z].

Wyświetli się następujące oknoe 

W  górnej  połowie  okna  określamy  warunki  promocji.  Warunki  promocji  mogą  być  określone  dla

konkretnych towarów, albo dla całej  grupy lub podgrupy.  Aby dodać asortyment, którym ma zostać

objęta akcja marketngowa należy wybrać [INS]. 

Pojawi się okno wyboru asortymentu według znacznika, grupy lub towarue
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Towar można również dodać wybierając [ALT -T]. 

Po określeniu asortymentu operator określa szczegóły warunki promocjie

-  kolumna  „ilość  minimalna”  -  ilość minimalna  towarów  jaka  klient  musi  zakupić  aby  brać  udział  

w promocji,

-  kolumna  „wartość  minimalna”  -  wartość minimalna  sprzedaży  za  jaką  klient  musi  zakupić

wyznaczonych towarów, aby brać udział w promocji,

- kolumna „w promocji” - ilość towarów na magazynie jaka bierze udział w promocji,

- kolumna „Sprzedano” - pole uzupełniane automatycznie na podstawie wystawionych dokumentów

sprzedaży,

- kolumna „Din. Stan. Dag” - minimalna ilość towarów na magazynie poniżej której System nie pozwoli 

nadać promocji,

- kolumny „Znacznik”, „Grupa” i „Podgrupa” - kod wybranego znacznika, grupy oraz podgrupy 

asortymentowej,

- kolumna „kod własny” - kod własny towaru,

- kolumna „kod paskowy” - kod paskowy towaru.
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Kolejnym  krokiem  jest  określenie  korzyści  promocji  w  dolnej  połowie  okna.  Sposób  przypisywania

asortymentu dla warunków i korzyści jest bardzo podobny. 

- kolumna „Asortyment” - W tej kolumnie określamy jaką cenę sprzedaży będzie miał kontrahent, gdy

spełni odpowiednie warunki promocji,

- kolumna cena bazowa – określa jaką cenę sprzedaży będzie miał kontrahent, gdy spełni odpowiednie

warunki promocjie

- kolumna „Upust” - określa procent upustu, który należy się jako korzyść każdemu kontrahentowi

biorącemu udział w promocji. Obniżenie ceny powoduje ujemna wartość procentowae

- „Sprzedano” - pole uzupełniane automatycznie na podstawie wystawionych dokumentów sprzedaży,

-  „%  refundacji”  -  określa  procent  refundacji  na  dany  znacznik,  grupę,  podgrupę  albo  dla  danego

asortymentu.
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Dożna utworzyć również zestaw promocji. Aby to zrobić należy wybrać [ALT – Z].  Do zestawu promocji

można dodać klika pozycji. W kolumnie „T” określa się warunki promocji, klikając [ENTER]. Oznaczenia 

w  nagłówkach  zestawów  mają  wpływ  na  przydzielanie  promocji  w  zakresie  zestawów  w  niej

występujących, a na pozycjach składowych tylko w obrębie zestawu na którym zostały dokonane.

W nagłówku są do wyboru następujące warunkie

A na pozycjach eOznaczenia w kolumnie „T”e

1.  Puste  pole,  czyli  opcja  „to  LUB  to”  oznacza,  że  dokonywana  sprzedaż  będzie  brała  udział  

w promocji jeżeli zakupimy określoną ilość lub wartość dowolnego asortymentu widocznego w oknie

“Warunki promocji” . Uzyskamy tym samym korzyści wymienione w oknie “Korzyści z promocji”.

2. I, czyli opcja „to I to” - oznacza, że promocja będzie miała miejsce gdy zakupimy towar z jednego

określonego warunku promocji I z drugiego warunku określonego dla tej promocji.

3. S, czyli „to LUB to ale w sumie tyle” - oznacza, że promocja będzie miała miejsce gdy nastąpi sprzedaż

przynajmniej jednego z towarów promocji wg sumy warunków występujących na wszystkich towarach.
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Aby promocja była dostępna należy zmienić jej status na „Aktywną”. W kolumnie „A” na liście promocji

należy wybrać [ENTER] i wybrać status promocjie

Edycja nagłówka  [F4] oraz specyfkacji warunków i korzyści  [ALT – Z] możliwa jest tylko dla promocji

nieaktywnych.

Nadawanie promocji na zleceniach serwisowych, w pozycji zlecenia umożliwia klawisz [ALT – P]. Pojawi

się następujące oknoe
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1. Pgdnląd  rgmgcji:

Podgląd promocji  można wyświetlić dla obszaru lud dla konkretnej operacji.  Należy kliknąć „podgląd

promocji”.

W przypadku, gdy na obszarze zlecenia występuje towar, który przypisany jest do którejś z promocji

System przy podglądzie wyświetla wszystkie dostępne promocje.

Kolor czerwony oznacza,  że nie są spełnione wszystkie warunki  promocji.  Wybierając klawisz  [ALT-S]

można podejrzeć promocję i sprawdzić, które warunki zostały zrealizowane.

Przykładowo  na  screenie  poniżej  ilość  minimalna  towaru  to  10  sztuk,  na  zleceniu  mamy  1  sztukę

(kolumna bierze ilość). Brakuje 9 szt. towaru, aby promocja została spełniona i było możliwe jej nadanie.
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Jeżeli promocja została spełniona przy podglądzie wyświetlona zostanie w kolorze białym z zaznaczonym

check boxem w kolumnie „Nadaj”e
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W przypadku braku towaru w promocji aktywnej pojawi się komunikate

2. Nadaoaiie  rgmgcji

Aby nadać promocję dla danego obszaru lub dla wybranej operacji należy wybrać „nadaj promocje”. 

W  przypadku,  gdy  warunki  promocji  są  spełnione  po  kliknięciu  „nadaj  promocję”  dostępne  akcje

serwisowe wyświetlą się z domyślnie zaznaczonym chceck boxem w kolumnie „Nadaj”e 
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Aby odznaczyć promocję należy wybrać [+]. Odznaczenie spowoduje, że promocja nie zostanie nadana.

Jeżeli  zaznaczymy  i  nadamy  kilka  promocji  dla  danego  towaru  System  nada  korzyści  według  tej

najkorzystniejszej. Aby nadać promocję należy wybrać klawisz [F6] lub kliknąć przycisk „Nadaj”.

Promocja zostanie nadana, a wartości przeliczone zgodnie z korzyściami promocji. 

W pozycjach zlecenia serwisowego w kolumnie promocja pojawi się kod nadanej promocjie
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Jeżeli  promocja  nie  jest  spełniona  wyświetli  się  lista  promocji,  które  mogłyby  zostać  spełnione.

Promocja, która nie jest w pełni spełniona została wyszarzona i nie ma możliwości jej zaznaczeniae
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Szczegóły dotyczące promocji można wyświetlić za pomocą [ALT – S]. 

Aby wycofać nadaną promocję należy wybrać [ALT – P], następnie wybrać „Nadaj promocje” i odznaczyć

za  pomocą klawisza  [+] akcję  marketngową,  którą chcemy wycofać.  Następnie  operator  zatwierdza

wybór klawiszem [F6] albo klikając przycisk „Nadaj”, aby potwierdzić wycofanie promocji.   

W przypadku,  gdy  na  danym obszarze  lub  operacji  nie  występuje  towar  objęty  którąś  z  aktywnych

promocji po wybraniu „Nadaj promocje” System nie wykona żadnej operacji.   

DOKUMENTOWE ROZLICZENIE PROMOCJI

Aby zaraportować rozliczone promocje należy wejść w Obliczenia → dokumentowe rozliczenie promocjie

Pojawia się okno parametrów raportowaniae

Należy uzupełnić zakres dat oraz wybrać magazyny, dla których wyświetlony ma zostać raport.

Następnie należy wybrać „ Zatwierdź”. 

Wyświetli się raport obejmujący następujący zakres kolumne

19



Program: DMS 5.0

- Filia – nr fli, na której została nadana promocja,

- Nr zlecenia EDR,

- Nr zlecenia serwisowego, na którym akcja została nadana,

- Nr faktury,

- Kontrahent,

- Data wystawienia,

- Kod zestawu promocji,

-  Kod promocji,

- Kod katalogowy,

-  Nazwa towaru,

- Rodzaj,

- Rodzina,

- Segment,

- Kod własny,

- Rabat (procent),

- Wartość przed rabatem,

- Wartość po rabacie,

- Rabat (wartość),

- Wiek pojazdu,

- % refundacji,

- kwota refundacji.

Przykładowy raport pokazany został poniżeje
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